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ПЕРЕДМОВА 
 

Даний методичний посібник адресовано студентам ІІІ курсу фізико-

математичного факультету спеціальності «Математика», що вивчають 

дисципліну «Диференціальні рівняння» за вимогами кредитно-модульної 

системи, з метою якісної організації самостійної роботи та підготовки до 

контролю знань. 

Посібник містить індивідуальне домашнє завдання з теми «ВСТУП ДО 

ТЕОРІЇ ДИФЕРЕНЦІАЛЬНИХ РІВНЯНЬ», розраховане на 30 варіантів, у 

кожному варіанті шість завдань, максимальна кількість балів за 

індивідуальне домашнє завдання – 12 балів, а також індивідуальне завдання 

на тему «ЗВИЧАЙНІ ДИФЕРЕНЦІАЛЬНІ РІВНЯННЯ», яке містить у собі 

задачі з усіх тем двох змістових модулів «Звичайні диференціальні рівняння 

першого порядку» та «Звичайні диференціальні рівняння вищих порядків», 

максимальна кількість балів за виконане індивідуальне завдання – 28 балів. 

Кожен вид завдання супроводжується зразком виконання завдання. 

Бали за виконані завдання нараховуються так: 

2 бали – за вірно виконану задачу,  

1 бал – за наявність помилок у задачі, які впливають на правильність 

кінцевого результату,  

0 балів – за невірно виконане завдання. 

Якісне виконання індивідуальних завдань забезпечує студентові 

протягом семестру накопичення 40 балів. 

 

 



Диференціальні рівняння 

 

Студент повинен знати : 

 поняття диференціального рівняння; 

 найпростіші типи рівнянь I порядку та способи їх розв’язання; 

 спосіб розв’язання однорідного диференціального рівняння другого 

порядку з постійними коефіцієнтами; 

 задачі, що приводять до поняття диференціального рівняння.  

 

                              уміти : 

 визначити тип диференціального рівняння; 

 користуватися способами розв’язання рівнянь різних типів. 

 

 

 

 

Основні теоретичні відомості 

 

Диференціальні рівняння 

(differential equation)] 

Рівняння, в якому невідомою є функція, називається функціональним. 

Функціональні рівняння, що містять похідні шуканої функції, звуться 

диференціальними. Порядок найбільшої похідної шуканої функції, що входить 

в рівняння, називається порядком диференціального рівняння (order of the 

differential equation). Функція, що задовольняє диференціальному рівнянню, 

називається частинним  розв’язком  (particular solution). Графік частинного 

розв’язку називається інтегральною  кривою. 

Диференціальні рівняння першого порядку (d. e. of the first order) 

Означення. Нехай х позначає незалежну змінну, а у – шукану функцію. 

Рівняння вигляду F(x, y, y′) = 0 називається  диференціальним  рівнянням  



першого  порядку. Якщо рівнянню надати вигляд 
dx

dy  = f (x, y), то рівняння 

називається  розв’язаним відносно похідної. Зокрема, рівняння вигляду  
dx

dy  = f 

(у) називається автономним (autonomous). 

Задача Коші (Cauchy problem) 

Взагалі функція, що задовольняє диференціальному рівнянню, не є 

єдиною. Нехай задано точку (х 0 , у 0 ) з області визначення диференціального 

рівняння. Задача про пошук розв’язку диференціального рівняння, що 

проходить через цю точку у 0 =у(х 0 ), називається  задачею   Коші. 

Теорема існування Пеано (Peano G.). Розглянемо задачу Коші для 

диференціального рівняння 
dx

dy  = f(x, y),  у(х 0 ) = у 0  . Нехай функція f (x, y) 

неперервна в прямокутнику П = [ х 0  – a ; х 0  + a ] × [ у 0  – b ; у 0   + b ], a,b > 0. 

Позначимо через М=мах | f (x; y)| . Тоді  існує  принаймні  один розв’язок 

задачі Коші  на проміжку  

        (х;у)Є П 

[х 0 –h; х 0  + h ] , де h = min {a, 
M

b }. 

Теорема існування і єдності Пікара (Picard C.E.). Якщо функція f (x; y) 

неперервна в прямокутнику П, і задовольняє  умові   Ліпшица (Lipschitz  

condition) по у рівномірно відносно х, тобто для всіх х[ х 0  – a ; х 0  + a ] і всіх 

у1 , у 2 [ у 0  – b ; у 0   + b ] справджується нерівність | f (x; у1 )| | f (x; у 2 )| ≤ L | у 1  -  

у 2 |, то існує єдиний розв’язок задачі Коші на проміжку [ х 0  – h ; х 0  + h ] , де h 

= min {a, 
M

b }, М = мах | f (x; y)|. 

                  (х;у)Є П

  

Точки площини, в яких не виконується хоча б одна умова існування і єдності 

розв’язку, називаються особливими. Розв’язок диференціального рівняння, в 

кожній точці якого не виконується умова єдності розв’язку, називається 



особливим розв’язком (singular solution). Множина всіх частинних розв’язків 

диференціального рівняння, за виключенням особливих розв’язків, 

називається загальним розв’язком (general solution) цього рівняння (ці три 

визначення діють для диференціальних рівнянь будь-якого порядку). 

Через кожну точку (х 0 , у 0 ) області визначення диференціального рівняння  
dx

dy  

= f(x,y) проведемо пряму П(х 0 , у 0 ) , кутовий коефіцієнт якої дорівнює  f(х 0 ; 

у 0 ). Ця множина прямих називається  полем напрямів диференціального 

рівняння. Крива, що складається з множини точок поля напрямів, в яких поле 

напрямів нахилене під однаковими кутами до осі абсцис (f (x, y) = tg α), 

називається ізокліною (isocline).  

Диференціальні рівняння з відокремлюваними змінними 

 (d. e. with separable variables) 

Рівняння виду 
dx

dy  = f(x)g(y) називається диференціальним рівнянням з 

відокремлюваними змінними. Загальний розв’язок отримується інтегруванням 

 )(yg

dy =  f(x)dx. 

Однорідні диференціальні рівняння (homogeneous d. e.) 

Означення. Функція  f(x, y) називається  однорідною  степеня  n, якщо для 

кожного   t > 0 і будь-якої пари (x, y) з області визначення функції 

справджується рівність f(tx,ty) = t
n

f (x, y) . 

Рівняння 
dx

dy  = f(x,y) називається однорідним  диференціальним  рівнянням, 

якщо  f(x,y) – однорідна функція степеня нуль. Заміною   u = 
x

y  (y′ = u + xu′) 

однорідне рівняння зводиться до диференціального рівняння з 

відокремлюваними змінними. 

Рівняння вигляду  
dx

dy  = f )
222

111
(

cybxa

cybxa


 у випадку  

2

1

a

a  ≠ 
2

1

b

b   зводиться до 

однорідного заміною x = u + α; y = u + β.  Константи  α  і  β  визначаються з 



умов a1 α+b 1 β+c1 =a 2 α+b 2 β+c 2 = 0. У випадку 
2

1

a

a  = 
2

1

b

b   до рівняння з 

відокремлюваними змінними приводить заміна z = a1 x + b1 y. 

Лінійні диференціальні рівняння (linear d. e.) 

Рівняння виду 
dx

dy = p(x)y= q(x) називається лінійним диференціальним 

рівнянням. Розв’язок шукається у вигляді y=uυ, тоді  (u′+ p(x) u)υ+uυ′ = q(x). 

Функція u шукається як частинний розв’язок рівняння з відокремлюваними 

змінними u′+p(x)u=0, а функція υ – з рівняння uυ′=q(x). До лінійних 

диференціальних рівнянь зводиться рівняння : f ′(y)
dx

dy + p(x)f(y) = q(x) – 

заміною z = f(x); 
dx

dy + p(x) = q(x) e ay  – заміною z=e ay ; рівняння  Бернуллі і 

(Bernoulli) 
dx

dy + p(x)y = q(x)y
n

 – заміною z=у
n1

. Рівняння  Ріккаті  (Riccati) 

dx

dy + a(x)y + b(x)y 2  = c(x), взагалі кажучи, не розв’язується в квадратах. Проте, 

якщо відомий один з його частинних розв’язків у ÷ , тоді заміною y= z + у ÷  воно 

зводиться до рівняння Бернуллі. 

 

 

Рівняння в повних диференціалах (exact d. e.) 

Нехай F(x; y) – деяка диференційована функція двох змінних. Диференціальне 

рівняння вигляду   
дх

дF dx + 
ду

дF dy = 0 називається диференціальним рівнянням 

в повних диференціалах. Його розв’язком буде функція, що задана у неявній 

формі рівністю  F(x; y) = С. 

Рівняння  M(x; y)dx + N(x; y)dy = 0  буде рівнянням в повних диференціалах, 

якщо 
ду

дМ = 
дх

дN . Якщо (х 0 , у 0 ) – деяка точка з області визначення рівняння, то 



його розв’язок може бути отриманий у вигляді   F(x; y) = 
x

x

dxyxM
0

);(  + 


y

y

dyyxN
0

);0( = С. 

 

 

Диференціальні рівняння вищих порядків 

(d. e. of nth order) 

Означення. Нехай х – незалежна змінна, а у – шукана функція. 

Диференціальне рівняння вигляду   

F(x,y,y′, y′′,…, y )(n ) = 0         

 (1) називається диференціальним рівнянням n-го порядку.  

Якщо рівняння (1) має вигляд  y )(n  = f (x,y,y′, y′′,…, y )1( n ),    

 (2)  

тоді рівняння називається розв’язаним відносно старшої похідної. 

Задача Коші (Cauchy problem). Крайова задача 

Як і в рівняннях першого порядку, функція, що задовольняє диференціальному 

рівнянню, не є єдиною. Тому можна ставити задачі про відшукання розв’язків, 

що задовольняють деяким додатковим умовам. Задачею Коші для 

диференціального рівняння (1) або (2) називається задача про пошук розв’язків 

рівняння, який задовольняє умові :   

y(x 0 ) = y 0 ,   y′(x 0 ) = y′ 0 ,…,   y )1( n (x 0 ) = y 0
)1( n ,    

 (3)  

де y 0 ,…,y 0
)1( n  – фіксовані числа. Умови (3) інколи називаються початковими 

умовами (initial condition). Задачі, в умовах яких використовуються значення 

шуканої функції та її похідних в декількох точках, звуться крайовими 

задачами (boundary-value problem) (задача Штурма-Ліувілля (Sturm-Liouville 

problem)). 

Умова Ліпшица (Lipschitz condition) 



Функція багатьох змінних  f(x1 ; x 2 ;…; x n ) називається ліпшицевою на 

множині   DR
n

,  якщо  знайдеться  така  стала  L ≥ 0,  що  для  будь-яких  

точок                    (α1 ; α 2 ;…;α n ),  (β1 ; β 2 ;…;β n )D  справджується  нерівність  

│f(α 1 ; α 2 ;…; α n )-            -f(β1 ; β 2 ;…; β n )│≤ L  

n

k 1 │ αк - βк │. 

Функція багатьох змінних може задовольняти умові Ліпшица по деяким зі 

змінних. При цьому величина константи L в нерівності буде залежати від 

інших змінних, що не приймають участі в нерівностях. Якщо константа L не 

залежить від х, то кажуть, що умова Ліпшица виконується рівномірно відносно 

х. 

Якщо для функції f(x1 ; x 2 ;…; x n ) умова Ліпшица виконується по кожній 

змінній окремо, тоді вона виконується по всім змінним у сукупності, і навпаки. 

Функція, яка задовольняє умовам Ліпшица в області, є неперервною в цій 

області. Але, неперервна функція не обов’язково ліпшицева. Якщо функція 

диференційована в області, то вона ліпшицева в цій області, але ліпшицева 

функція необов’язково диференційована. 

Теорема існування і єдності локальна. Нехай в рівнянні y )(n  = f (x,y,y′, y′′, … 

, y )1( n ) функція  f  неперервна в паралелепіпеді П = [ x 0  – a ; x 0  + a ] × [ y 0  – b ; 

y 0  + b ] × [y′ 0 - - b ; y′ 0  + b ] ×…× [y 0
)1( n - b ; y 0

)1( n  + b ], і задовольняє 

рівномірно відносно х умові Ліпшица по змінним  y, y′, y′′,…, y )1( n , це означає, 

що для всіх  х[ x 0  – a ; x 0  + a ], з умови (х, у1  ,…, y1
)1( n ), (х, у 2 ,…, y 2

)1( n )П  

випливає  нерівність:  

│f(х, у1 ,…, y1
)1( n ) - f(х, у 2 ,…, y 2

)1( n )│≤ L  



1

0

n

k │ y1 )(k  - y2 )(k │. 

Тоді на відрізку [ x 0  – h ; x 0  + h ] існує єдиний розв’язок рівняння (2), що 

задовольняє умовам  y(x 0 ) = y 0 , y′(x 0 ) = y′ 0  ,…, y )1( n (x 0 ) = y 0
)1( n . Величина h 

визначається із співвідношення h ≤ min {a,
M

b },  де            

 M=max{│f(x,y,y′,y′′,…, y )1( n )│,│y′0±b│,│y′′0±b│,…,│y0 )1( n ±b│}. 



  (x,y,…, y )1( n )П 

Теорема існування і єдності Пікара (Picard C. E.). Нехай в області  DR
1n

 

права частина рівняння (2) неперервна і ліпшицева відносно змінних  y, y′,…, 

y )1( n . Тоді для будь-якої точки  (x 0 ,  y 0 , y′ 0 ,  … ,y 0
)1( n )D  знайдеться єдиний 

розв’язок рівняння (2), який задовольняє початковим умовам (3). 

Розв’язок  y = f(x)  рівняння (2), називається тим, що проходить через точку 

області  D, якщо знайдеться таке x 0  , що (x 0 , f(x 0 ), f ′( x 0 ), … , f )1( n (x 0 ) )D. 

Наслідок. Множина всіх розв’язків рівняння (2), що проходить через точки 

області D, є n – параметричною, тобто такою, що залежить тільки від n дійсних 

параметрів. 

Представлення усіх розв’язків рівняння(2), які проходять через точки області 

D, у вигляді y = f(x; C1 ; C 2 ;…; C n ), називається загальним  розв’язком області 

D. Розв’язок рівняння (2), який отримано з загального розв’язку при 

конкретних значеннях всіх параметрів C 1 ; C 2 ;…; C n  , називається частинним 

розв’язком. Графік частинного розв’язку називається  інтегральною  кривою. 

Якщо кожний елемент множини всіх розв’язків в області D визначається 

неявною функцією  Ф(x; у; C 1 ; C 2 ;…; C n ) = 0, то вона називається загальним  

інтегралом рівняння (2) в області D. 

Диференціальні рівняння вищих порядків, що дозволяють 

 знизити їх порядок. 

1. Рівняння y )(n  = f(x). Загальний розв’язок отримується n- кратним  

інтегруванням правої частини. 

2. Рівняння, що не містить шуканої функції та її похідних до порядку (k-1) 

включно, F(x, y
)(k
, y

)1( k
,…, y )(n ) = 0, заміною y

)(k
= p(x) зводиться до 

рівняння (n-k)-го порядку  F(x, p, p′,…, y
)( kn
) = 0. 

3. Рівняння, що не містить незалежну змінну,  F(y, y′, y′′,…, y )(n ) = 0, 

підстановкою y′= p(y) зводиться до рівняння, порядок якого на одиницю 

нижчий. За правилом диференціювання складних функцій отримаємо: y′ = 
dx

dy  



= р,  y′′ = 
dx

dp  = 
dy

dp

dx

dy  = p′p,  y′′′ =  
dx

d ( p′
dx

dy  ) =  
dy

d ( p′
dx

dy  ) 
dx

dy  = p 2 p′′ + p(p′) 2    

і  т.д. 

4. Рівняння однорідне відносно змінних  y, y′, y′′,…, y )(n , F(x, ty, ty′,…, ty )(n ) ≡ t 

k  F(x,y,y′,…, y )(n ) = 0 дозволяє знизити його порядок на одиницю 

підстановкою у=е
Szdx

,  де z(x) – нова невідома функція. 

5. Рівняння  F(x, y, y′, y′′,…, y )(n ) = 0 називається узагальнено однорідним, якщо 

існують такі числа k i m, що F(e
t

x, e
kt

y, e
tk )1( 
y′,…,  e

tnk )( 
y )(n ) = 0 = 

=e
mt

F(x,y,y′,y′′,…, y )(n ). Заміна  х = e
t

,  у = ue
kt

, де  t – нова змінна, u – нова 

невідома функція, приводить до рівняння, що не містить змінної х, отже 

дозволяє знизити порядок на одиницю. 

6. Рівняння в точних похідних.  Якщо в рівнянні (1) функція   F є точною 

похідною від деякої функції  
dx

d Ф(x, y, y′, y′′,…, y )1( n ) = F(x, y, y′, y′′,…, y )(n ), 

то після інтегрування обох  частин  рівняння  по х, отримаємо перший інтеграл 

вихідного рівняння   Ф(x,y,y′, y′′,…, y )1( n ) = С, який в свою чергу є рівнянням 

порядку, на одиницю нижчого за вихідний. 

 

 

ЛIНIЙНI ДИФЕРЕНЦIАЛЬНІ РIВНЯННЯ  

( linear d. e. of nth order) 

Лiнiйним диференцiальним рiвнянням п-го порядку називається рівняння 

вигляду: 

y )(n  + а1 (х) y )1( n  + . . . + а 1n (х) y′ + а n (х)у = f(х),       (1)  

де у(х) – шукана функцiя, а1 (х),...,а n (х), f(х) – вiдомі функцiї. Якщо права 

частина f(х) нуль, то рівняння (1) називається  неоднорiдним  (nonhomogeneous 

equation). Рівняння 

y )(n +а 1 (х)y )1( n +...+а 1n (х)y′+а n (х)у = 0       (2) 



називається лінійним однорідним диференціальним рівнянням, яке вiдповiдає 

рiвнянню (1) (homogeneous equation). 

Теорема (iснування i єдиностi розв’язку лінійного диференцiального 

рiвняння). Нехай функції  а1 (х),...,а n (х), f(х)  неперервнi на промiжку (а; b). 

Тодi для кожного х 0(а;b) i будь-яких чисел y 0 , y′ 0  ,…, y 0
)1( n R  існує єдиний 

розв’язок  у(х) рiвняння (1), який задовольняє початковим умовам у(х 0 ) = у 0 , 

y′(х 0 ) = у 0 ′,…, y )1( n (х 0 ) = y 0
)1( n .   

 

 

Лінійна залежність функцiй 

Функцiя вигляду у(х) = С1 у1 (х) + С 2 у 2 (х) +...+ С n у n (х)  називається лiнiйною 

комбiнацiєю функцій  у1 (х), у 2 (х),…, у n (х). Якщо з рiвності С1 y 1 (х) + С 2 у 2 (х) 

+...+ +C n у n (х) ≡ 0 при х(а;b) випливає, що всi числа С1  = С 2  =...= С n  = 0, то 

функцiї у1 (х), у 2 (х),..., у n (х) – називаються  лiнiйно незалежними на інтервалі 

(а; b) (linearly independent). Iнакше ці функції називаються лiнiйно залежними 

на (а; b) (linearly dependent). Нехай функції у1 (х), у 2 (х),..., у n (х) (n-1) разiв 

диференцiйовні на iнтервалi(а; b). Визначник 

W(x): = W(у1 (х), у 2 (х),..., у n (х)): = 
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називається визначником Вронського  або вронскіаном (Wronskian). Вронскіан 

лінійно залежної на (а; b) системи функцій дорiвнює тотожньо нулю на цьому 

iнтервалi. Підкреслимо, що тотожня рiвність нулю вронскiана деякої множини 

функцiй не є достатньою умовою для лінійної залежностi цих функцiй. 

Проте визначник Вронського системи розв’язків лiнiйного диференціального 

рівняння, для якого справджуються умови iснування i єдиностi розв’язків на 

iнтервалi (а; b), або тотожньо рівний нулю, або не рiвний нулю в жодній точцi 

iнтервалу (а; b). 



Структура розв’язків лiнійного однорідного  

диференціального рівняння 

Якщо  у 1 (х),..., у k (х)  – зв’язки лiнiйного однорiдного диференціального 

рівняння, тодi кожна їх лiнiйна комбiнацiя також є розв’язком цього рiвняння 

(принцип суперпозиції розв’язків). 

 

Лінійне однорiдне диференцiальне рiвняння порядку n, що задовольняє 

умовам існування і єдиності розв’язків, має систему з  n  лiнiйно незалежних 

розв’язкiв. Кожна система з n лiнiйно незалежних розв’язків однорiдного 

рiвняння (2) називається фундаментальною системою розв’язків (fundamental 

set of solution). В цьому випадку загальний розв’язок рiвняння (2) має вигляд 

С 1 у1 (х) + С 2 у 2 (х) +...+ +С n у n (х),  тобто  для кожного розв’язку  у(х)  рiвняння  

(2)  знайдуться  такi  сталi С 1 ,..., С n  , що  

у(х) = С 1 у 1 (х) + С 2 у 2 (х) +...+ С n у n (х).      (3) 

Якщо лінійне однорідне диференціальне рівняння n-го порядку задовольняє 

умовам iснування i єдиностi розв’язків, то його розв’язки  у1 (х), у 2 (х),..., у n (х)  

є лiнiйно незалежними на iнтервалi (а; b) тодi i тiльки тоді, коли їх вронскіан  

W(у 1 (х), у 2 (х),..., у n (х)) не дорівнює нулю в жоднiй точцi iнтервалу (а;b). 

Якщо вронскіан розв’язків дорiвнює нулю хоча б в однiй точцi iнтервалу (а; b), 

то розв’язки є лiнiйно залежними.  

Для   вронскiана   розв’язків   лінійного   однорiдного   диференцiального   

рівняння (2),   яке   задовольняє   умовам існування і єдиності, справджується 

формула Ліувілля-Остроградського:   W(x) = w(x 0 )e 


x

ox
dtta )(1

 

Структура розв’язків лiнійного неоднорiдного  

диференціального рівняння 

Загальний  розв’язок  у лінійного  неоднорiдного  диференціального  

рiвняння n-го порядку (1), яке  задовольняє  умовам існування i єдиності 

розв’язків, має вигляд у = узро + учрно ,  де узро – загальний розв’язок однорідного 



рівняння (2), яке є відповідним однорiдному (1) (complementary function), учрно – 

деякий частинний розв’язок неоднорідного рiвняння (1) (particular integral). 

Принцип суперпозиції розв’язків.  Нехай для кожної функцiї f l(x), l = k,1  

рiвняння   y(n) + a 1 (x)y(n - 1) +...+ an–1(x)y′ + an(x)y = f l(x)   має розв’язок   уl . Тодi 

сума розв’язків   у1(х) +...+ ук(х)   буде розв’язком рівняння  y(n) + a1 (x)y(n-1) 

+...+ an–1(x)y′ + +an(x)y = f l(x) +...+ f k(x). 

Метод варiацiї невизначених коефiцієнтiв (variation of parameters) 

Нехай треба знайти розв’язок неоднорідного рiвняння (1). IIрипустимо, що 

знайдено загальний розв’язок однорiдного рiвняння (2) у(х) = С 1 у 1 (х) + 

С 2 у 2 (х) +...+ С n у n (х). Загальний розв’язок неоднорідного рівняння (1) 

шукається у виглядi: 

у(х) = С1(х)у1(х) + С2(х)у2(х) +...+Сn(x)yn(x), де функцiї C1(x),..., Cn(x) – 

визначаються з системи рiвнянь: 
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Система є лінійною вiдносно невiдомих C′1(x),..., C′n(x). ЇЇ головний визначиик 

- вронскіан фундаментальної системи розв’язків, отже W(x) ≠ 0 i вихiдна 

система має єдиний розв’язок. Розв’язуючи систему, інтегруючи отримані 

розв’язки i пiдставляючи iх у вихiдний вираз, отримаємо загальний розв’язок 

неоднорідного рівняння. 

 

Лінійні диференціальні рівняння зі сталими коефіцієнтами 

(linear d. e. with constant coefficients) 

Лiнiйним однорiдним диференцiальним рiвнянням n-го порядку зi сталими 

коефiцiєнтами називається рiвняння, що має вигляд   

y(n) + a1y
(n-1) +...+ an–1y′ + any = 0,      

 (1) 

де у(х) – шукана функцiя,  а1,...,аnR – вiдомі числа. 



На всiй числовiй осi для рівняння (1) виконуються умови теореми iснування i 

єдиності розв’язків.Користуючись відповідністю y(k)→λk, складемо алгебраїчне 

рівняння: 

λn + a1λ
n–1 +...+ an–1λ

 + an        

 (2) 

де а1,...,an – коефіцієнти вихідного диференціального рівняння (1). Рівняння (2) 

називається характеристичним рівнянням (characteristic equation) 

диференцiального рiвняння (1), а многочлен в лiвiй частинi характеристичного 

рівняння – характеристичним  многочленом. 

Якщо λ1,...,λl коренi характеристичного рівняння кратностей m1,...,ml  

відповідно, то функції  e x1 , xe x1 ,..., xm – 1 e x1  ; ... ; e xl , xe xl ,..., x lm -1e xl  

 (3)   

утворюють фундаментальну систему лінійного однорідного диференціального 

рiвняння (1). При цьому серед коренів характеристичного рiвняння можуть 

з’явитися й комплекснi коренi, а отже, серед фундаментальних розв’язків – 

комплекснозначні функції.  

Кожна комплекснозначна функцiя, що є розв’язком рiвняння (1), має вигляд 

u(х)+iv(х). В силу лiнiйностi диференцiального рівняння (1) дiйсна частина u(х) 

i уявна  частина  v(х),  кожна  окремо,  будуть  розв’язками  рiвняння  (1).  

Отже,  парi комплексно  спряжених  коренiв  характеристичного  рiвняння   λ = 

α ± iβ,   відповідає пара  лінійно незалежних  комплекснозначних функцій   eeλ 

x = eαx(соs βх + isin βх)  i  eλx  = eαx(соs βх + isin βх), яким вiдповiдає пара 

дiйсних лiнiйно незалежних функцiй eαxсоs βх,   eαxsin βх.  Якщо пара коренiв 

має кратнiсть μ‚ то їй вiдповiдає система  з  2μ  лiнiйно незалежних функцій  
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 (4) 

Щоб розв’язати лінійне однорiдне диференцiальне рівняння зi сталими 

коефiцiєнтами необхiдно: скласти характеристичне рівняння; розв’язати його з 

урахуванням кратностi коренiв; побудувати систему фундаментальних 



розв’язків; їх лiнiйна комбiнацiя буде загальним розв’язком (1). При цьому 

дiйсним коренем, з урахуванням їх кратностi, вiдповiдають розв’язки вигляду 

(З), а комплексним – розв’язки вигляду (4). Звідси, лiнiйне однорiдне 

диференціальне рiвняння зi сталими коефiцiєнтами завжди можна 

проінтегрувати в елементарних функцiях, при чому iнтегрування зводиться до 

розв’язання алгебраїчних задач. 

Лiнiйним неоднорiдним диференцiальним рiвнянням n-го порядку зi сталими 

коефіцієнтами називається рiвняння вигляду  

y(n) + a1y
(n-1) +...+ an–1y′ + any = f(x),      

 (5) 

де у(х) — шукана функцiя, а1,...,аnR –  заданi числа.  

Загальний  розв’язок  у  лінійного  неоднорiдного  диференцiального  рiвняння  

є сумою у = узро + учрно ,  де узро – загальний розв’язок рівняння, що вiдповiдає 

неоднорідному  (complementary function), учрно – деякий частинний  розв’язок 

неоднорідного рівняння (particular integral). 

Оскiльки фундаментальна система розв’язків лінійного однорідного рiвняння 

зi сталими коефiцiєнтами завжди може бути знайдена, то задача інтегрування 

лінійного неоднорiдного рiвняння (5) зводиться до пошуку частинного 

розв’язку рівняння (5).  

Якщо функцiя f(х) – неперервна, то частинний розв’язок завжди можна знайти 

методом варіації невизначених коефіцієнтів.  

Якщо права частина неоднорiдного рiвняння має вигляд   Pn(x)eαxsin βх   або    

Pn(x)eαxсоs βх , де Pn(x) – многочлен степеня n, тодi частинний розв’язок 

неоднорiдного рiвняння можна підібрати у вигляді  

xreαx(Qn(x) cos βx + Hn(x) sin βx),      

 (6)  

де  r = 0, якщо комплекне число (α + іβ)  не є коренем характеристичного 

рiвняння, i, якщо (α + іβ) є коренем характеристичного рiвняння, тодi  r  

дорiвнює кратностi цього кореня, Qn(x), Hn(x) - многочлени степеня n, 

коефiцієнти яких пiдбираються методом невизначених коефiцієнтiв.  



Застосовуючи принцип суперпозиції розв’язків можна пiдiбрати частиннi 

розв’язки для досить широкого кола правих частин. При цьому iнтегрування 

диференцiального рiвняння зведеться до рівняння систем лiнiйних 

алгебраїчних рiвнянь. 

Рівняння, які зводяться до лiнійних диференціальних рівнянь 

зi сталими коефiцiєнтами.  

Рiвняння   xny(n) + a1x
n-1y(n-1) +...+ an–1xy′ + any = f(x), де ak ,k = n,1  – деякi 

константи, називається рівнянням Ейлера. 3амiною  незалежної   змінної  х = et  

при    х > 0 або х = - et при х < 0 зводиться до лiнійного диференціального 

рівняння зi сталими коефiцiєнтами.  

Рiвняння    (ax + b)n y(n) + a1(ax +b)n–1y(n-1) +...+ an–1(ax - b)y′ + any = f(x),   

де а, b, akR, називається рівнянням Лагранжа. Пiдстановкою  ах + b = еt або 

ах + b = - еt зводиться до лiнійного диференціального рівняння зi сталими 

коефіцієнтами. 

Рівняння Чебишева   (1 - х2)у′′ - ху′ + ау = 0,   де а – константа, є 

частинним випадком  гіпергеометричного   рівняння.   Заміни незалежної 

змiнної   х = cos t при x  < 1  i  х = ch t  при  x  > 1 приводять це рiвняння до 

лiнiйного диференціального рівняння зi сталими коефiцiєнтами.  

Теорема (Єругіна М.П.) Якщо рівняння y(n) + a1(x)y(n-1) +...+ an(x)y = 0,  

зводиться  до  лiнiйного  диференціального  рівняння  зi  сталими  

коефiцієнтами  за допомогою  заміни  незалежної  змінної,  то  це  можливо  

лише  замiною  вигляду t = c  n
n dxxa )( . 

 

 

 

 

 

 

 



«ВСТУП ДО ТЕОРІЇ ДИФЕРЕНЦІАЛЬНИХ РІВНЯНЬ» 

Індивідуальне домашнє завдання 

Зразок виконання завдання. 
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Завдання №2. Розкласти даний дріб на елементарні дроби. 
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Знаючи 1C  можна обчислити всі інші коефіцієнти. Отже задача розв’язана. 

Завдання №3. 
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Варіанти завдань 

Завдання №1. Обчислити інтеграл методом внесення змінної під знак 

диференціалу.  

1. а)  


dx
xx

x

74

32
2

  б)  x

xdx3ln   в)   x

x

e

dxe

3
 

2. а)  


dx
xx

x

4

13
2

  б)   2

2

1 x

xdxarctg
 в)  x

dxx3ln  

3. а) 



dx

xx

x

4

1
2

  б) 
 2

4

1

arcsin

x

xdx  в)   42x

x

e

dxe  

4. а)  


dx
xx

x

105

1
2

  б) 
12x

xdx   в)  x

xdx3ln  

5. а)  


dx
xx

x

87

13
2

  б) 
 x

xdx
2cos21

sin   в) 
 2

3

161

4arcsin

x

xdx  

6. а) 




43

)34(
2 xx

dxx
  б)  xx

dx
2ln

   в) 
 2

6

1

arccos

x

xdx  



7. а)  


85

)32(
2 xx

dxx
  б)   arctgxx

dx

)1( 2
  в)  x

xdx3ln  

8. а)  


dx
xx

x

65

6
2

3

  б)  


dx
ex

ex
x

x

3

23   в) 

x

dxx 2)1(ln
 

9. а)   2

2

41

2

x

xdxarctg
  б)  


23

)1(
2

3

xx

dxx
  в)   2

4

251

5

x

xdxarctg
 

10. а)  xdxe x 3cos3sin  б)  


65

)2(
2

3

xx

dxx
  в) 

 291

3arcsin

x

xdx  

11. а) 
 4

3

41 x

dxx    б)  


56

)5(
2

3

xx

dxx
  в)  x

xdx

3cos

3sin
3

 

12. а)  


3

)3ln(

x

dxx
  б)  


6

)4(
2

3

xx

dxx
  в)  x

xdx

4sin

4cos
3

 

13. а)   6

2

1 x

dxx    б)  x

xdx
5cos

sin    в)  
dx

x

xarctg
2

5 3

1
 

14. а)   dxxe x 34 4

  б) 




34

)4(
2 xx

dxx
  в) 


dx

x

x
2

2

41

2arcsin  

15. а) 
 6

2

1

5

x

dxx    б) 
 49 x

xdx    в)   2

4

1 x

xdxarctg
 

16. а)   xdxx 2cos2sin545  б) 
 232 xx

xdx  в)  x

xdx

2sin

2cos
3

 

17. а)  xx

dx
2ln

   б) 
 2

3

1

arcsin

x

dx   в)  1

2

x

x

e

dxe  

18. а) 
 6

2

1

5

x

dxx    б) 
 49 x

xdx    в)  x

dxe xctg

2sin 2

2

 

19. а)   xdxx 5sin5cos323  б) 




6

)12(
2 xx

dxx
 в)  1

3

x

x

e

dxe  

20. а) 


dx
x

xln1   б) 




2

)12(
2 xx

dxx
  в) dx

x
x

1
)cos(ln  

21. а)  


xx

xdxx

sin

cos4
4

3

  б)  xdxx 7cossin   в) dx
x

x
 


75

23
2  

22. а)   )ln1( 2 xx

dx   б) 
 21

arcsin

x

xdx   в)  xdxx cos3sin  



23. а) 
 6

2

1 x

dxx    б) 
 2816 xx

xdx   в)   x

xdx
2sin5

cos
 

24. а) 


x

dxxln1   б)   x

xdx
2cos21

sin   в)   x

x

e

dxe
21

 

25. а)   22

2

)1( x

x

e

dxe   б) 
4 34

3

)1(

4

ax

dxax   в)  13

2

x

dxx
 

 

Завдання №2. Розкласти даний дріб на елементарні дроби. 
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«ЗВИЧАЙНІ ДИФЕРЕНЦІАЛЬНІ РІВНЯННЯ» 

Індивідуальне завдання 

Зразок виконання нульового варіанту 
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№4. Розв’язати задачу: 

а) Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, що 

відрізок, який відтинає дотична до кривої на вісі ординат, дорівнює півсумі 

координат точки дотику. А(9;-4). 

 

 

 

 



Розв’язання. 
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А(9;-4) 994  C  5=3С  
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б) Записати рівняння кривих, для яких довжина відрізку, що відтинається 

нормаллю в т. М(х,у) на вісі ОХ, дорівнює 
X

Y 2

. 



Розв’язання. 
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№5. Застосовуючи метод ламаних Ейлера, знайти на відрізку [0;1] 

наближений розв’язок рівняння yxy  2 , який задовольняє початковій 

умові 1)0( y . Відрізок [0;1] поділити на 10 рівних частин. 

Розв’язання 



Значення ординат ук точок Мк(хк,ук) обчислюємо за формулою 

10,9,8,7,6,5,4,3,2,1

))(,( 1111


 

k

xxyxfyy kkkkkk  

В даному прикладі 1111 2),(   kkkk yxyxf , 1,0910120  hxxxxxx  , 

а значить 10,,2,1,1,0)2( 111   kдеyxyy kkkk . 

Всі підрахунки зведемо в таблицю 

k xk 2xk yk 2xk-yk (2xk-yk)0,1 yk+1 

0 0 0 -1 1 0,1 -0,9 

1 0,1 0,2 -0,9 1,1 0,11 -0,79 

2 0,2 0,4 -0,79 1,19 0,119 -0,671 

3 0,3 0,6 -0,671 1,271 0,1271 -0,5439 

4 0,4 0,8 -0,5439 1,3439 0,13439 -0,4095 

5 0,5 1 -0,4095 1,4095 0,14095 -0,2686 

6 0,6 1,2 -0,2686 1,4686 0,14686 -0,1217 

7 0,7 1,4 -0,1217 1,5217 0,15217 0,03047 

8 0,8 1,6 0,03047 1,5695 0,15695 0,1874 

9 0,9 1,8 0,1874 1,6126 0,16126 0,3486 

10 1 2 0,3486       

 



Варіанти завдань 
Варіант № 1. 

№1. Розв’язати рівняння:  
а) ех+2у dy = x dx, 
б) (xy + x3y)y' = 1 + y2  

в) y – xy' = x sec
x

y , 

г) (x2 + 1) y' + 4xy = 3 , x0  = 0 , y0  = 0, 
д) y' + y = x y , 

є) 0
1

2
 dx

x

y
dy

x
 . 

 
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' = 2xy + xe-y, 
y(0) = –1. 
 
№3. Розв’язати рівняння: 
а)   21 2  yxyx ,   б) 12  xyy . 
 
№4. Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5. Розв'язати методом варіації довільної сталої 
1


x

x

e

e
yy . 

 
№6. Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що кутовий коефіцієнт дотичної в будь-якій її точці в n раз більше за кутовий 
коефіцієнт прямої, що з’єднує цю точку з початком координат. А(2;5),   n=8. 
 
№7. Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x + 2z  – y , 
    dt 

dy  =  x + 2z , 
    dt 

dz  =  y – 2x – z . 
            dt  



Варіант № 2. 
 
№1.Розв’язати рівняння 
а) y'sinx = y lny 

б) 3
7

y'
x-y
  

в) (y2  – 3x2)dy + 2xy dx = 0 
г) y' + ytgx = sec x 
д) y dx + 2x dx = 2y x sec2y dy  

є) 0
22





yx

ydxxdy   

№2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' = 2y – y
x
1

2

, y(0) = 3. 

№3.Розв’язати рівняння 
    а)       12 2  yyyx        б)  xeyyy x 2cos1052   
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої 

        
x

yy
2cos

1
4   

 
№6.  Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що            кутовий коефіцієнт дотичної в будь-якій її точці в n раз більше за 
кутовий        коефіцієнт прямої, що з’єднує цю точку з початком координат. 

A(3;-1),  n=
2

3  

№7. Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x + y  
    dt 

dy  =  x + 3y – z   
    dt 

dz  =  2y + 3z – x 
             dt  



Варіант № 3. 
 
№1.Розв’язати рівняння  
     а) y' = (2x – 1) ctg y 
     б) y – x y' = 2(1 + x2 y') 
     в) (x + 2y)dx – x dy = 0 
     г) (1 – x)( y' + y) = e-x , x0  = 0 , y0 =  0 
     д) y' + 2y = y2ex 
     є) ( 2x – y + 1)dx + (2y – x – 1)dy = 0 
 
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' = y3 ln(x+3) , 
          y(0) = –1 . 
 
№3.Розв’язати рівняння 
а)  123  yxyx      б) xxyyy 2cos362sin1282   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої        
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що кутовий коефіцієнт дотичної в будь-якій її точці в n раз більше за кутовий 
коефіцієнт прямої, що з’єднує цю точку з початком координат. A(-6;4),  n=9 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x – y – z 
    dt 

dy  =  x + y  
    dt 

dz  =  3x + z 
            dt  
 
 



Варіант № 4. 
 
№1.Розв’язати рівняння  
      а) seс2x tgy dy + seс2x tgx dx = 0 
      б) y – x y' = 1 – x2 y' 
      в) (x – y)dx + (x + y)dy  = 0 
      г) xy' – 2y = 2x4,  x0  = 1 , y0 = 0 
      д) y' = y4 cosx + y tgx 

      є) x dx + y dy + 0
22



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xdyydx  

 
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' =
42 x

xy  ,  y(0) = 1 . 

 
№3.Розв’язати рівняння 
     а)     xtgxyy 2sin      б)  xeyyy 6143612   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
x

x
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що кутовий коефіцієнт дотичної в будь-якій її точці в n раз більше за кутовий 
коефіцієнт прямої, що з’єднує цю точку з початком координат. A(-6;-2), n=3 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  4y – 2z – 3x 
    dt 

dy  =  z + x  
    dt 

dz  =  4x – y + 4z 
            dt  



Варіант №  5. 
 
№1.Розв’язати рівняня  
    а) (1 – ex) y dy – ey dx = 0  
    б) (x + 4)dy – xy dx = 0 
    в) ( y2 – 2xy)dx + x2 dy = 0 
    г)  y' = 2x(x2 + y),  x0 = 0 , y0 = 0 
          д) xy dy = (y2 + x)dx 
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№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' =
2

22

21

2

yx

yx


  ,       

y(0) = 5 . 
 
№3.Розв’язати рівняння 
  а) yxxy  ln       б)   xexyyy  123423  
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
x
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1
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що довжина відрізку, який відтинається на вісі ординат нормаллю, 
проведений в будь-якій точці кривої, дорівнює відстані від цієї точки до 
початку координат.  А(0;4) 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  3x – y + z 
    dt 

dy  =  x + y + z  
    dt 

dz  =  4x – y + 4z 
    dt 



Варіант №  6. 
 
№1.Розв’язати рівняння  

   а) (y2 + 3)dx – 
x

e x

 y dy = 0      

   б) y' + y + y2 = 0 
   в) y2 + x2 y' = xyy'  
   г) y' – y = ex , x0  = 0 , y0 = 1 
   д) xy' + 2y +  x5y3ex = 0 

   є) 0
1)1(

)1(2
222








dy
x

e
dx

x

ex yy

 

 
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на10 частин , якщо y' = 2y –  x5y3 , 
y(0) = –3 . 
 
№3.Розв’язати рівняння 
     а)   xexyyx 2     б) xeyyy  51106  
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що довжина відрізку, який відтинається на вісі ординат нормаллю, 
проведений в будь-якій точці кривої, дорівнює відстані від цієї точки до 
початку координат.  А(0;-8) 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x – y + z 
    dt 

dy  =  x + 2y – z  
    dt 

dz  =  x – y + 2z 
    dt   



Варіант № 7. 
 
№1. Розв'язати рівняння 
     а)  siny cosx dy = cosy sinx dx 
     б)  y2 lnx dx – (y – 1) = 0 

     в)  x y' – y = x tg
x

y  

     г) x y' + y + x 0
2

xe  , x0  = 1 , y0 = 
e2

1  

     д)  y'x2 siny = xy' – 2y 

     є) 0
32
4

22

3



 dy

y

xy
dx

y

x  

 
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' = xy + ex,  y(0) = –2. 
 
№3.Розв’язати рівняння 
   а) yxxy  2ln       б)   xxcjsxyy sin442   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що довжина відрізку, який відтинається на вісі ординат нормаллю, 
проведений в будь-якій точці кривої, дорівнює відстані від цієї точки до 
початку координат. А(1;1) 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x – 2y – z 
    dt 

dy  =  y – x + z  
    dt 

dz  =  x – z  
    dt 



Варіант № 8 . 
 
№1.Розв'язати рівняння 
     а) y' = (2y + 1) tgx 
     б) (x + xy2) dy + y dx – y2 dx = 0 

     в) x y' = y – x

y

xe  

     г) cosy dx = (x + 2cosy) siny dy , x0  = 0 , y0 = 
4

  

     д) (2x2y lny –  x) y' = y 

     є) 0)1()1(  dy
y

x
edxe y

x

y

x

 

 
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' = 124  yx ,       
y(0) = 2. 
 
№3.Розв’язати рівняння 
     а)  12  yxyx       б) xeyyy 374106   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що довжина відрізку, який відтинається на вісі ординат нормаллю, 
проведений в будь-якій точці кривої, дорівнює відстані від цієї точки до 
початку координат.  А(0;-3) 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x + z – y  
    dt 

dy  =  x + y – z  
    dt 

dz  =  2x – y  
    dt 



Варіант № 9. 
 
№1.Розв'язати рівняння 

    а)  (sin(x + y) + sin(x – y))dx + 0
cos


y

dy  

    б)  y' + 2y – y2 = 0 

    в)  x y' – y =  (x + y) 
x

yx 
ln  

    г) x2 y' + xy = – 1  , x0  = 1 , y0 = 0 

    д)  2y' – 
12 


x

xy

y

x  

    є) x(2x2 + y2) +y(x2+2y2)y' = 0 
 
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 
на  відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' = xy 3 23 , y(0) = 
–  3  
 
№3.Розв’язати рівняння 

а)
y

x
y


           б) xxyyy sin19cos323   

 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої   ctgxeyyy x 22  
 
№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має 
властивості: довжина перпендикуляру, опущеного з початку координат на 
дотичну до кривої дорівнює абсцисі точки дотику. А(2;3) 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x + 2z  – y  
    dt 

dy  =  x + 2z  
    dt 

dz  =  y – 2x – z  
            dt  
 
 



Варіант № 10. 
 
№1.Розв'язати рівняння 
    а) (1 + ex)yy' = ex 
    б) (x2 + x)y dx + (y2 + 1)dy = 0 

    в) x y' = ycos ln
x

y  

    г) yx' + x = 4y3+3y2 , x0 = 2 , y0 = 1 

    д) yyxyx 42 2   
    є) (3x2 + 6xy2)dx + (6x2y + 4y2)dy = 0 
 
№2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' = 3 xyy  , 
             y(0) = –  1. 
 
№3.Розв’язати рівняння 
     а) yyx            б)   xexyyy 84896   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має 
властивості: довжина перпендикуляру, опущеного з початку координат на 
дотичну до кривої дорівнює абсцисі точки дотику. А(-4;1) 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x + y  
    dt 

dy  =  x + 3y – z   
    dt 

dz  =  2y + 3z – x 
             dt  

 
 



Варіант № 11. 
 
№1.  Розв'язати рівняння 

    а)  sinx tgy – 
x

dy

sin
 = 0 

    б) ( xy3+x)dx + (x2y2 – y2)dy = 0 
    в) ( y + xy ) dx = xdy 
    г) (2x + y)dy = y dx +4 lny dy , x0 = 0 , y0 = 1 
    д) xyy' = x2  + y2 
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№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' = 433  yx , 
          y(0) = 0. 
 
№3.Розв’язати рівняння 
    а)  xyy         б)  xeyy 2725    
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
2
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 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має 
властивості: довжина перпендикуляру, опущеного з початку координат на 
дотичну до кривої дорівнює абсцисі точки дотику. А(1;-2) 
   
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x – y – z 
    dt 

dy  =  x + y  
    dt 

dz  =  3x + z 
            dt  



Варіант № 12 . 
 
№1.Розв'язати рівняння 
   а) 3ex siny dx + (1 – ex )cosy dy = 0   
   б) (xy3 + x)dx – (y + yx2)dy = 0 
   в) xy' = yyx  22  

   г) y' = 
23 yx

y


 , x0  = 0 , y0 = 1 

   д) (x + 1)( y' + y2) =  – y  

   є) (
2

3
2 2

3
x

y
tgyx  )dx + (

2

2
323 3

4sec
x

y
yyx  )dy = 0 

 
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  y' = 14 42  yx ,   
y(0) = 3. 
 
№3.Розв’язати рівняння 
     а) xyxy         б) xxyyy sin19cos365   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         tgxyy   
 
 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має 
властивості: довжина перпендикуляру, опущеного з початку координат на 
дотичну до кривої дорівнює абсцисі точки дотику. А(-2;2) 
 
 №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  4y – 2z – 3x 
    dt 

dy  =  z + x  
    dt 

dz  =  4x – y + 4z 
            dt  
 



Варіант № 13 . 
 
№1.Розв'язати рівняння 

     а) y' = 
y

e x

ln

2

 

     б) y' = 2 xy + x 
     в) y = x(y'– x ye ) 
     г) (1 – 2 xy) y' = y(y – 1) , x0  = 0 , y0 = 1 
     д)  y'x + y = – xy2 

     є) dy
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 №2.Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] ,розбивши його на10 частин , якщо y' =
773

373 2




yx

yx ,y(0) = 1. 

 
 №3.Розв’язати рівняння  

    а) 
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 
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x
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yyx ln                 б) 216249636128 234  xxxxyyy  

 
 №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         xctgyy 24   
 
  №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має 
властивості: довжина перпендикуляру, опущеного з початку координат на 
дотичну до кривої дорівнює абсцисі точки дотику. А(4;-3) 
  
  №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  3x – y + z 
    dt 

dy  =  x + y + z  
    dt 

dz  =  4x – y + 4z 
    dt 



Варіант № 14. 
 
№1.Розв'язати рівняння 

    а) oxdxdyyx 2

3  

    б) y – xy' = 3(1 + x2y') 

    в) y' = 1
x

y  

    г)  x(y' – 1) = ex ,    x0 = 1 , y0 = 0 

    д)  y' – xy = – y3

2xe

 

    є) 0
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№2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщo y' =
15,1

5,0
2

22




yx

yx ,  

y(0)=1. 
 
№3.Розв’язати рівняння 
     а) xyyx ln          б) xeyyy 518258   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 

     а)  
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 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої           ctgxyy   
 
 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має 
властивості: довжина перпендикуляру, опущеного з початку координат на 
дотичну до кривої дорівнює абсцисі точки дотику А(5;0) 
   
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x – y + z 
    dt 

dy  =  x + 2y – z  
    dt 

dz  =  x – y + 2z 
    dt 

 
 



Варіант № 15. 
 
№1.Розв'язати рівняння 
     а) (cos(x – 2y) + cos(x + 2y))y' = secx 
     б) 2xyy' = 1 – x2 
     в) y'x + x + y = 0 

     г)  y =x(y' – x cosx) , x0 = 
2

  , y0 = 0 

     д)  xy' – 2 yyx 3  
     є) (3x2 – 2x – y )dx + (2y – x +3y2)dy = 0 
  
 №2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на10 частин , якщо  y' =
122  yx

xy ,y(0) = 2. 

 
  №3.Розв’язати рівняння 
    а) 1 ytgxy            б) xeyyy 2126209   
  
 №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
x

e
yyy

x

 2  

 
  №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має таку 
властивість: відрізок, який дотична в будь-якій точці кривої відтинає на вісі 
OY, дорівнює квадрату абсциси точки дотику. А(4;1) 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x – 2y – z 
    dt 

dy  =  y – x + z  
    dt 

dz  =  x – z  
    dt 



Варіант № 16. 
 
№1.Розв'язати рівняння 

    а)  y' =  21
2

yex   
    б) (x2 – 1) y' – xy = 0 
    в) y dx + (2 xxy  )dy = 0 
    г) (xy' – 1) lnx =3y , x0 = e , y0 = 0 
    д) y' + xy = x3y3  

    є) 0
222








x

ydxxdy

yx

ydyxdx  

 
 №2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' =
2

22

1

5,0

yx

yx


 ,       

y(0) = 4.  
 
 №3.Розв’язати рівняння 
     а)   02 2  yxy             б) 336663636 xxyy   
 
 №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
x

e
yyy

x

 2  

 
 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має таку 
властивість: відрізок, який дотична в будь-якій точці кривої відтинає на вісі 
OY, дорівнює квадрату абсциси точки дотику. А(-2;5) 
  
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x + z – y  
    dt 

dy  =  x + y – z  
    dt 

dz  =  2x – y  
    dt 



Варіант № 17. 
 
№1.Розв'язати рівняння 
     а) ctgx cos2y dx + sin2x tgy dy = 0 
     б) (y2x + y2)dy + x dx +0 
     в) x dy – y dx = 22 yx  dx 
     г) (2ey – x) y' = 1 ,  x0 = 0 , y0 = 0 

     д) y' = ye
y

x x 2  

     є) (3x2y + y3)dx + (x3 + 3xy2)dy = 0 
 
№2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння 

на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' = )1( 2 yxx  ,     
y(0) = 4. 
 
 №3.Розв’язати рівняння 
    а)   12 2  yyyx           б) xxyy sin2cos4   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 

   а)  
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       б)  
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
x

yy
cos

1
  

 
  №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має таку 
властивість: відрізок, який дотична в будь-якій точці кривої відтинає на вісі 
OY, дорівнює квадрату абсциси точки дотику. А(3;-2) 
   
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x + 2z  – y  
    dt 

dy  =  x + 2z  
    dt 

dz  =  y – 2x – z  
            dt  
 



Варіант № 18. 
 
№1.Розв'язати рівняння 
     а) sinx y' = y cosx + 2 cosx 
     б) (1 + x3)y3dx – (y2 – 1)x3dy = 0 
     в) (4x2 + 3xy + y2)dx + (4y2+3xy +x2)dy = 0  
     г) xy' + (x + 1)y = 3x2e-x , x0 = 1 , y0 = 0 
     д) yx' + x = – yx2 
     є) y(x2 + y2 + a2)dy + x(x2 – y2 – a2)dx = 0 
 
 №2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на10частин , якщо y' = 3 21 yxy  ,y(0) = 1. 
  
№3.Розв’язати рівняння 

     а)  1
1





 xx
x

y
y        б) xxyyy 3sin333cos6242   

 
 №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 

     а)  
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  №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
x

yy
sin

1
  

  
 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має таку 
властивість: відрізок, який дотична в будь-якій точці кривої відтинає на вісі 
OY, дорівнює квадрату абсциси точки дотику. А(-2;-4) 
  
 №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x + y  
    dt 

dy  =  x + 3y – z   
    dt 

dz  =  2y + 3z – x 
             dt  
 



Варіант № 19. 
 
№1.Розв'язати рівняння 
    а) 1 + (1 + y' )ey = 0 
    б) xy' – y = y2  
    в) (x – y)y dx – x2 dy = 0 
    г) (x + y2)dy = y dx ,  x0 = 0 , y0 = 1 
    д) x(x – 1)y' + y3 = xy 

    є) (siny + ysinx +
x

1 )dx + (xcosy – cosx + 
y

1 )dy = 0 

 
№2.   Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  

           y' =
2

22

1

5,0

y

yx


 ,   y(0) = – 7 . 

 
№3.Розв’язати рівняння    
    а) xtgxyy sec            б) xyyy 2sin75136   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 

       а)  
   
 
  00

10

14 22






y

y

yy

       б)   
  30

10

8102416168 23






y

y

xxxyyy

 

 

 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
x

yy
2sin

1
4   

 
  №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має таку 
властивість: відрізок, який дотична в будь-якій точці кривої відтинає на вісі 
OY, дорівнює квадрату абсциси точки дотику. А(3;0) 
 
  №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x – y – z 
    dt 

dy  =  x + y  
    dt 

dz  =  3x + z 
            dt  
 
 
 



Варіант № 20. 
 
№1.Розв'язати рівняння 
     а) y' сtgx + y = 2 
     б) xydydxy 12   
     в) xy + y2  = (2x2 + xy)y'  

     г) (sin2y + x ctgy)y' = 1 ,  x0 = 0 , y0 = 
2

  

     д) 2x3y y' + 3x2y2 + 1 = 0  

     є) 0sin
coscos

cossin
22

2












dyy

yx

x
dx

yx

yxxy  

 
  №2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  

           y' =
2

22

21

5,1

yx

yx


 ,   y(0) = 4 . 

  
№3.Розв’язати рівняння 
    а)     xctgxyy 3sin2        б)  xxyy 3sin1053cos395   
 
 №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 

    а)  
   
 
  20
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yyy

       б)  
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y

y

xeyyy x

 

 
  №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         xtgyy 24   
 
  №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0) і має таку 
властивість: відрізок, який дотична в будь-якій точці кривої відтинає на вісі 
OY, дорівнює квадрату абсциси точки дотику. А(2;8) 
  
 №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  4y – 2z – 3x 
    dt 

dy  =  z + x  
    dt 

dz  =  4x – y + 4z 
            dt  
 
 



Варіант № 21. 
 
     №1.  Розв'язати рівняння 
          а) ex siny dx + tgy dy = 0 
          б) y' – xy2 = 2xy 
          в) (x2 – 2xy)y' = xy – y2 
           г) (x + 1) y' + y = x3 + x2 , x0 = 0 , y0 = 0 

           д) dyy
yx

dx








 2

1  

          є) (3x2 – y cosxy + y)dx + (x – x cosxy)dy = 0 
     
 №2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо                   y' 

=
2

22

1

3

y

yx


 , y(0) = 10             

  
   №3.Розв’язати рівняння 
       а) 224 xyy          б) xyyy 5sin104294   
    
 №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам  

           а) 
 
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 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої       
3

2

44
x

e
yyy

x

  

    
 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що відрізок, який відтинає дотична до кривої на вісі ординат, дорівнює 
півсумі координат точки дотику.  А(9;-4) 
     
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  3x – y + z 
    dt 

dy  =  x + y + z  
    dt 

dz  =  4x – y + 4z 
    dt 

 
 



Варіант № 22. 
 
 
№1.Розв'язати рівняння 
     a) (1 + e3y)x dx = e3y dy 
     б) 2x2y y' + y2  = 2 
      в)   02  xdydxyxy  
      г) xy' – 2y + x2 = 0 , x0  = 1, y0 = 0 
     д) y' + 3 yy 33   

     є) (12x3 –
y

e y

x
1 )dx + (16y + y

x

e
y

x
2

)dy = 0 

   
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  
          y' = cos(y – x),   y(0) = 0 . 
 
  №3.Розв’язати рівняння 
     а)     xexyyx 22          б)   xexxyyy 2cos8sin2454   
  
 №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 

     а)  
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 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої          
3

2

44
x

e
yyy

x

  

 
   №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що відрізок, який відтинає дотична до кривої на вісі ординат, дорівнює 
півсумі координат точки дотику.    А(4;10) 
   
№7. Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x – y + z 
    dt 

dy  =  x + 2y – z  
    dt 

dz  =  x – y + 2z 
    dt 



Варіант № 23. 
 
№1.Розв'язати рівняння 

          a)  (sin(2x + y) – sin(2x –  y))dx = 
y

dy

sin
 

          б)  y' = 
2

2

1

1

x

y


  

          в)  xy' + y(ln 1
x

y ) = 0 

           г)  xy' + y = sinx , x0 = 
2

 , y0 = 

2  

          д)  xy' + y = y2 lnx 

          є)  0sin
2

4sin2
2
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№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  
           y' =  y2 – 2yex + e2x,   y(0) = 0 . 
 
№3.Розв’язати рівняння 
    а)   01  yyx        б) xyy 4cos816   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 

    а)  
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 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої           132   xeyyy x  
 
№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що відрізок, який відтинає дотична до кривої на вісі ординат, дорівнює 
півсумі координат точки дотику.  А(18;-2) 
 
 №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x – 2y – z 
    dt 

dy  =  y – x + z  
    dt 

dz  =  x – z  
    dt 



Варіант № 24. 
 
№1.Розв’язати рівняння  
          а) cosy dx = 2 dyxydyx 22 1cos1   

          б) y' 
y

x
y

2
21   

          в) (x2 + y2)dx + 2xy dy = 0 
          г) (x2 – 1) y' – xy = x3 – x , x0 = , y0 = 0 

          д)  x dx = dyy
y

x

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
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
 3

2

 

          є) y3xy ln3 dx + (x3xy  ln3 -- 3)dy = 0 
 
 
№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо y' =  3x + 2y ,  y(0) = 0 . 
 
№3.Розв’язати рівняння 
     а)    22 yyx        б) 271299 24  xxyy  
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої          xctgyy 2  
 
 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що відрізок, який відтинає дотична до кривої на вісі ординат, дорівнює 
півсумі координат точки дотику.   А(1;-7)  
 
 №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x + z – y  
    dt 

dy  =  x + y – z  
    dt 

dz  =  2x – y  
    dt 

 



Варіант № 25. 
 
№1.Розв’язати рівняння  

     а)  y' 0cos1 22  yx  

     б)  (y + 1)y' = xy
x

y


 21
 

     в)  (y2  – 2xy) dx – x2 dy = 0 
     г)  (1 – x2)y' + xy = 1 ,   x0 = 0 , y0 = 1 
     д) y' + 2xy = 2x3y3 
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  №2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  
           y' =  xyx 2 ,   y(0) = 3 . 
 
  №3.Розв’язати рівняння 
       а)   42 2  yyyx          б) xeyyy 624012   
 
  №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої            xx eeyy cos2  
  
 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що відрізок, який відтинає дотична до кривої на вісі ординат, дорівнює 
півсумі координат точки дотику.  А(16;3) 
   
 №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x + 2z  – y  
    dt 

dy  =  x + 2z  
    dt 

dz  =  y – 2x – z  
            dt  



Варіант № 26. 
 
№1.Розв’язати рівняння  

     а)  xy' – 0
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x
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     б)  y' = y4cosx + ytgx 
     в) ye2x dx – (1 – e2x)dy = 0 

     г) y' = 
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y
sin  

     д) y' – 01
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     є) 2x y' – y =xy3 
  
№2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  
           y' =  x2  + 2x +y ,   y(0) = 4 . 
 
 №3.Розв’язати рівняння 
   а) yxxy  ln        б)   xexyyy  123423  
  
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам  

      а)  
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої    
x

yy
3sin

1
9   

  
 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що довжина відрізку, який відтинається на вісі ординат нормаллю, 
проведений в будь-якій точці кривої, дорівнює відстані від цієї точки до 
початку координат.  А(0;4) 
 
  №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x + y  
    dt 

dy  =  x + 3y – z   
    dt 

dz  =  2y + 3z – x 
             dt  



Варіант № 27. 
 
   №1.  Розв’язати рівняння  
          а) 2xtgy dx + (1 + 2x)sec2y dy = 0 

          б) y' = 
y

x

x

y
  

          в) xy' + y' – ex = 0 
          г) y' + 2y = y2ex 
          д) x2y' + cos3y = 1 
          є) y' + 3xy2 = 4xy 
   
 №2.  Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  
           y' =  xey 241  ,   y(0) = 1 . 
   
 №3.Розв’язати рівняння 
        а) xtgxyy 2sin       б) xeyyy 6143612   
   
 №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 

         а) 
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  №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої       
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 №6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що кутовий коефіцієнт дотичної в будь-якій її точці в n раз більше за кутовий 
коефіцієнт прямої, що з’єднує цю точку з початком координат.A(-6;-2), n=3 
   
 №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  x – y – z 
    dt 

dy  =  x + y  
    dt 

dz  =  3x + z 
            dt  



Варіант № 28. 
 
№1.Розв’язати рівняння  
   а) )1(13 22 xyyx   
   б)  (y2 + 2xy)dx – x2  dy = 0 

   в)  y' – xx
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   д)  y' + yctg2x = cos2x 

   є)  y' + 22 )3(4
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№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  

           y' = 14 42  yx  ,   y(0) = 3 . 
 
 №3.Розв’язати рівняння 
    а) 123  yxyx             б) xxyyy 2cos362sin1282   
 
 №4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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 №5.Розв'язати методом варіації довільної сталої         
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що кутовий коефіцієнт дотичної в будь-якій її точці в n раз більше за кутовий 
коефіцієнт прямої, що з’єднує цю точку з початком координат.A(-6;4),  n=9 
 
 №7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  4y – 2z – 3x 
    dt 

dy  =  z + x  
    dt 

dz  =  4x – y + 4z 
            dt  



Варіант № 29. 
 
      
№1.Розв’язати рівняння  
    а)  exsin3y + (1 + e2x)cosy y' = 0 
    б)  5x3y' = y2(2x – y) 

    в)  y' + 3ytgx = 
xcos

1  
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    д) x2y'cosy + 1 = 0 
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№2. Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  

           y' =
2

22

5,01

5,1

yx

yx


   c,   y(0) = – 4 . 

 
№3.Розв’язати рівняння 
     а)       12 2  yyyx    б) xeyyy x 2cos1052   
 
№4.Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5.Розв'язати методом варіації довільної сталої  
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що кутовий коефіцієнт дотичної в будь-якій її точці в n раз більше за кутовий 
коефіцієнт прямої, що з’єднує цю точку з початком координат.          A(3;-1),  

n=
2

3  

 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  3x – y + z 
    dt 

dy  =  x + y + z  
    dt 

dz  =  4x – y + 4z 
    dt 



Варіант № 30. 
№1.Розв’язати рівняння 
     а)  ysin2x dx + cosx lny dy = 0 

     б)  xy' + x x
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= y 
     в)  xy' – 2y =  x3 + 1 

     г)   y' – 2
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     д)  y' – 3y ctg3x = 
x3sin
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№2.Використовуючи метод Ейлера знайти наближений розв’язок рівняння    
на відрізоку [ 0;1 ] , розбивши його на 10 частин , якщо  

                           y' = 
13
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22
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yx

y  ,   y(0) = 4 

 
№3. Розв’язати рівняння 
а)   21 2  yxyx        б) 12  xyy  
 
№4. Знайти розв'язок рівняння, що задовольняє початковим умовам 
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№5. Розв'язати методом варіації довільної сталої 
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№6.Записати рівняння кривої, що проходить через т. А(х0,у0), якщо відомо, 
що кутовий коефіцієнт дотичної в будь-якій її точці в n раз більше за кутовий 
коефіцієнт прямої, що з’єднує цю точку з початком координат.А(2;5),   n=8 
 
№7.Розв’язати систему методом Ейлера 

dx  =  2x – y + z 
    dt 

dy  =  x + 2y – z  
    dt 

dz  =  x – y + 2z 
    dt 
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